
 

 

Aggiornamento delle specifiche tecniche per la trasmissione 
 telematica del Modello SC/2018 

(ai sensi del punto 2 del provvedimento del 15 febbraio 2018) 

 

18 ottobre 2018 

a) a pagina 151, nel controllo del campo RS045002, le parole “assente e TN000001” 

sono sostituite dalle parole “presente o TN000001”; 

b) a pagina 163, nel controllo del campo RS113012, dopo la parola “RS113010” sono 

aggiunte le parole “- (RV032002 + RV063002) di tutti i moduli”; il controllo del 

campo RS113014 è sostituito dal seguente: 1) se il modulo = 1 allora 

      2.1) se B20 = 0 allora il campo deve essere uguale se positivo a (RS113012 - 

(RN006006 + GN006004 + GN022001 + TN004004 + TN017001 + PN004002 + 

PN010001  + RS113013))      2.2) se B20 = 1 e (B18 = 1 o B19 = 1 o  B12 > 

0)  allora il campo deve essere uguale se positivo a (RS113012 - (GN006004 + 

GN022001 + TN004004 + TN017001 + PN004002 + PN010001  + 

RS113013))       2.3) se B20 = 1 e (B18 = 0 e B19 = 0 e  B12 = 0)  allora il campo 

deve essere uguale se positivo a (RS113012 - (RN006006  + RS113013))”; 

c) a pagina 191, nel controllo generale del quadro RX, la parola “RX1” è sostituita dalla 

parola “RX3”; 

d) a pagina 192, nel controllo del campo RX001002, dopo la parola “RN025001 - 

RQ007001” sono aggiunte le parole “+ MAGG_CREDITI”; 

e) a pagina 211, il controllo del campo TN017001 è sostituito dal seguente: “Il campo 

deve essere uguale a  (se positivo (RS113012 - RS113013  - TN004004)  - se 

positivo(RS113011 - TN004004))”. 

19 luglio 2018 

f) a pagina13, nel paragrafo 3.1.1.2, le istruzioni della lettera “b)” del punto 1 sono 

eliminate; la lettera “c)” del punto 1 è rinominata lettera “b)”; dopo le parole “Totale 

delle quote di reddito dominicale” sono aggiunte le parole “(Imponibile 1)”; 

g) a pagina 14, nelle istruzioni del punto “2.”, dopo le parole “quote del canone di 

affitto determinate per ciascun rigo.” sono aggiunte le seguenti parole:” 



 

 

Determinare, per ciascun rigo nel quale è presente nel campo “Titolo” il valore 2 

o 3, la quota di reddito dominicale nel seguente modo:  

- Se non è impostato il campo “Casi particolari” (col. 7)  ovvero è impostato con il 

valore 4, determinare la Quota spettante del reddito dominicale come segue:  

Reddito dominicale (col. 1) x Percentuale_rivalutazione x Giorni poss. 

(col. 4) / 365 x Perc. possesso (col. 5) / 100 

- Se nel campo “Casi particolari” (col. 7) è indicato il valore 2 oppure il valore 6 la 

Quota spettante del reddito dominicale è uguale a zero. 

Determinare il Totale delle quote di reddito dominicale (Imponibile A) sommando le 

quote di reddito  dominicale determinate per ciascun rigo.”; nelle istruzioni del punto 

“3.” le parole “dominicale imponibile di colonna 9 (del primo rigo nel quale il 

terreno è stato indicato)” sono sostituite  con le parole “(Imponibile 2)”; nelle 

istruzioni della lettera A) del punto “4.”, le parole “maggiore del” sono sostituite con 

le parole “maggiore o uguale al” e le parole “dominicale imponibile di colonna 9 (del 

primo rigo nel quale il terreno è stato indicato)” sono sostituite con le parole 

“(Imponibile 2)”; le istruzioni della lettera B) del punto “4.” sono sostituite con le 

seguenti: “se il “totale delle quote del canone di affitto” è minore del totale delle 

quote di reddito dominicale procedere come segue: 

- determinare per ogni singolo rigo la relativa quota di reddito dominicale non 

considerando l’agevolazione prevista per la perdita di almeno il 30% del prodotto 

per eventi naturali. A tal fine determinare la Quota non agevolata di reddito 

dominicale come segue: Reddito dominicale (col. 1) x Percentuale_rivalutazione x 

Giorni di possesso (col. 4) / 365 x Percentuale di possesso (col. 5) / 100. 

- determinare il totale delle quote di reddito dominicale così calcolato che per 

comodità chiameremo di seguito “Dominicale Non Agevolato”; 

-             confrontare l’importo del reddito Dominicale Non Agevolato con il 

“Totale delle quote di canone di affitto” come sopra determinate. Pertanto: 

 se il “totale delle quote del canone di affitto” è inferiore all’80% del “Dominicale 

Non Agevolato” calcolare “Imponibile B” uguale al “totale delle quote del canone 

di affitto”.  



 

 

- se il “totale delle quote del canone di affitto” è superiore o uguale all’80% del 

“Dominicale Non Agevolato” calcolare “Imponibile B” uguale al “Dominicale 

Non Agevolato”. 

-  Il reddito dominicale del terreno (Imponibile 2) è costituito dal minore tra 

“Imponibile A” e “Imponibile B” come sopra determinati.  

Le istruzioni dei punti “3.” e ”4.”, come sopra modificate, confluiscono nelle 

istruzioni del punto “2.”;   

Dopo le istruzioni del punto “2.”, sono inserite le seguenti parole: “3. Il reddito 

imponibile dominicale da riportare in colonna 9 del primo dei righi utilizzati per 

esporre i dati del terreno è pari a: Imponibile 1 + Imponibile 2 (relativi ai 

precedenti punti 1 e 2 )”; 

h) a pagina 44, nel controllo del campo B204 la parola “2016” è sostituita con “2017”; 

i) a pagina 71, nel controllo del campo GN001B01 dopo la parola “altrimenti” sono 

aggiunte: “se B20 = 0 allora”; 

j) a pagina 72, nel controllo del campo GN006003 sono aggiunte, all’inizio, le parole 

“Se B20=0 allora”; nel controllo del campo GN006004 sono aggiunte, all’inizio, le 

parole “Se B20=0 allora” e dopo la parola “RS113012” è aggiunto “- RS113013”; 

k) a pagina 73, nel controllo del campo GN016007, nei numeri tra parentesi, è aggiunto 

lo "0”; 

l) a pagina 74, nel controllo del campo GN022001 dopo la parola “RS113012” è 

aggiunto “- RS113013”; 

m) a pagina 130, nel controllo del campo RM005006 le parole “+ RV066003 di tutti i 

moduli”, ovunque ricorrano, sono eliminate; 

n) a pagina 131, nel controllo del quadro RN le parole “1) Se B20 = 1 e B12 = 2 allora il 

quadro deve essere assente 2)” sono eliminate; 

o) a pagina 134, nel controllo del campo RN006006, al terzo periodo, prima delle parole 

“se è ENTE_NON_RES allora il campo” sono aggiunte le parole “Se B20  = 1 e 

(B18 è presente o B19 è presente) allora il campo deve essere minore o uguale a 

RS113012 - RS113013 altrimenti”; dopo la parola “RS113012” sono aggiunte “- 

RS113013”;  

p) a pagina 150, il formato dei campi RS045010, RS045011, RS045012, RS045013 e 

RS045014 è “CN”; 



 

 

q) a pagina 162, nel controllo del campo RS113013 le parole “A = GN006004 - 

RS113010 B = se positivo (RS113011 - N006004) C = se positivo (valore assoluto di 

(A) - B) X = se positivo (GN022001 - C)” sono eliminate e le parole del punto elenco 

2.2) sono sostituite dalle seguenti:  “2.2) Se B19 è presente o B18 è presente allora il 

campo deve essere minore o uguale a RS113012”, le parole del punto elenco 2.3 sono 

eliminate, i punti elenco 2.4) e 2.5) sono rispettivamente rinominati “2.3)” e “2.4)”; 

r) a pagina  167, i controlli dei campi RS136001 e RS136003 sono eliminati; 

s) a pagina 169, nel controllo del campo RS150002, nei numeri tra parentesi, è aggiunto 

lo “0”; 

t) a pagina 175, il formato del campo RS179002 è “CF”; 

u) a pagina 178, il controllo dei campi RS270003, RS270004 e RS270005 è eliminato; 

v) a pagina 190, nel controllo del campo RX001001 le parole “il quadro RN è assente” 

sono sostituite dalle seguenti: “(B18 = 0 e B19 = 0)” e dopo le parole 

“CREDITO_TNGN“ sono sostituite con le seguenti: “se positivo 

(CREDITO_TNGN)”; nel controllo del campo RX001002, primo capoverso, le 

parole “Se il quadro RN è assente” sono sostituite con le seguenti: “Se (B18=0 e 

B19=0)”; le parole “MAGG_CREDITI - REDITO_TNGN” sono sostituite con le 

seguenti: “MAGG_CREDITI - se positivo(CREDITO_TNGN)”, le parole “altrimenti 

se il quadro RN è presente allora il campo deve essere uguale a RN024001 - 

RN025001 - RQ007001 + CREDITI” sono sostituite con le seguenti: “altrimenti se il 

quadro RN è presente e (B18 > 0 o B19 > 0) allora il campo deve essere uguale a 

RN024001 - RN025001 + CREDITI altrimenti se il quadro RN è presente e ( B18 = 0 

e B19 = 0) allora il campo deve essere uguale a RN024001 - RN025001 - 

RQ007001”; 

w) a pagina 209, nel controllo del campo TN004004 dopo la parola “RS113012” è 

aggiunto “- RS113013”; 

x) a pagina 210, nel controllo del campo TN011007, nei numeri tra parentesi, è aggiunto 

lo “0”;  nel controllo del campo TN017001 le parole “A = RS113010 - TN004004 Se 

A è maggiore o uguale a zero allora  il campo deve essere uguale a (RS113012 - 

RS113013) altrimenti” sono eliminate e le parole “RS113010 + A” sono sostituite 

con “RS113013 - TN004004”. 


